
 
 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. CC / 1 / 24-02-2025 

 
 
OGGETTO:Approvazione del Documento Unico Di Programmazione (DUP) Periodo 2025 - 2027 
(Art. 170, Comma 1, Del D.Lgs. N. 267/2000) 
 
L’anno  duemilaventicinque  il giorno  ventiquattro del mese di febbraio  alle ore 21:00 nella sala 
delle riunioni. 
Esaurite le formalità prescritte dalle vigenti normative vennero per oggi convocati i componenti di 
questo Consiglio  Comunale, in seduta Ordinaria di Prima convocazione. 
Fatto l’appello risultano: 
 
ANTONIO BRIANTA Sindaco Presente 
MASSIMO MAZZUCCO Vice Sindaco Presente 
STEFANO CONTI Consigliere Assente 
EDOARDO TONETTI Consigliere Presente 
GIANCARLO CASSINERI Consigliere Presente 
MASSIMO UBEZIO Consigliere Presente 
MARTINA BISAGNO Consigliere Presente 
MARIANNA RAFFO Consigliere Presente 
DAVIDE BRUNELLI Consigliere Presente 
PAOLO MARCHESE Consigliere Presente 
CARMEN BORTOLAS Consigliere Presente 
 
Con l’intervento e l’opera del Signor  ANGELA MARIA NATALE SEGRETARIO COMUNALE 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti il Signor  ANTONIO BRIANTA nella sua qualità di 
SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
 

* * * 
 
Relazione di pubblicazione 
Il presente verbale sarà pubblicato all’albo pretorio dal  20-03-2025                 per 15 giorni 
consecutivi. 
 
Il Segretario Comunale 
F.to  ANGELA MARIA NATALE 
 
 
Divenuta esecutiva per decorrenza termini. 
F.to IL SEGRETARIO COMUNALE 
 ANGELA MARIA NATALE 
  

COMUNE DI CANDIA LOMELLINA



 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Illustra il sindaco proponendo una discussione unitaria. 

Interviene il consigliere Davide Brunelli dichiarandosi contrario poiché si tratta di documenti da approfondire 
accuratamente. 

Si procede con il primo punto all’ordine del giorno. 

Il sindaco dà lettura di un documento che allega. 

Interviene il consigliere Davide Brunelli facendo notare che vi è un errore di battitura ed il sindaco precisa 
che gli errori riscontrati sono due. 

Il consigliere Davide Brunelli prosegue nel suo intervento rilevando che pur trattandosi di un documento di 
programmazione non ha visto interventi e idee di opere superiori a certe cifre. 

Il sindaco risponde che in questo momento le spese che più impegnano la presente amministrazione 
riguardano l’ultimazione dell’ex Consorzio Agrario, iniziato dalla precedente amministrazione comunale e 
carente di alcuni aspetti, ad esempio il tetto. Aggiunge: “Tutti sapete cosa costa una ristrutturazione”. 
Seconda cosa, è l’impiantistica delle strutture comunali che hanno grande bisogno di cura e di spese. Tanti 
interventi sono stati fatti, anche se non appaiono, in primis alle scuole elementari, tutti interventi 
estremamente necessari. 

Comunica inoltre che ci sono tante altre opere da fare e ci si sta occupando di quelle prima di pensare a 
grandi spese. Il Patrimonio c’è e va mantenuto. Questo è l’obiettivo della presente amministrazione 
comunale. 

C’è poi il discorso della piazzola ecologica che non costerà “due soldi”. 

Interviene nuovamente il consigliere Davide Brunelli dichiarando che si immaginava ci fossero previsioni di 
investimento per opere anche di manutenzione. 

Il consigliere Carmen Bortolas interviene a sua volta ritenendo necessario dare la priorità alle strutture 
fondamentali del nostro comune quali le scuole, le palestre e le valutazioni vanno fatte passo per passo. 
Ritiene inoltre valida la valutazione fatta dal sindaco di operare passo per passo, presumendo che negli anni 
futuri potrà essere previsto qualcosa di più visibile. Le strutture devono essere mantenute in efficienza per 
attrarre nuovi scolari. 

Il consigliere Carmen Bortolas conclude dicendo che per le scuole è sempre stata attenta in quanto ci tiene. 

Il sindaco aggiunge che occorre mantenerle con efficienza. 

Riprende la parola il consigliere Davide Brunelli in merito all’allegato sul piano del personale, chiedendo se 
l’amministrazione comunale intenda sostituire l’agente di polizia locale trasferitosi in altro comune mediante 
mobilità o comunque implementando l’organico in altri uffici e se saranno rimodulate le risorse sui dipendenti 
attuali. 
 
Visto il D.Lgs. n. 267/2000 e in particolare: 

 l’art. 151, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, in base al quale “Gli enti locali ispirano la propria gestione al 
principio della programmazione. A tal fine presentano il Documento unico di programmazione entro il 31 
luglio di ogni anno e deliberano il bilancio di previsione finanziario entro il 31 dicembre, riferiti ad un 
orizzonte temporale almeno triennale. Le previsioni del bilancio sono elaborate sulla base delle linee 
strategiche contenute nel documento unico di programmazione, osservando i princìpi contabili generali 
ed applicati allegati al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni. I termini 
possono essere differiti con decreto del Ministro dell'interno, d'intesa con il Ministro dell'economia e delle 
finanze, sentita la Conferenza Stato-città ed autonomie locali, in presenza di motivate esigenze”; 

 l’articolo 170, comma 1, il quale disciplina il Documento unico di programmazione precisando che “Entro 
il 31 luglio di ciascun anno la Giunta presenta al Consiglio il Documento unico di programmazione per le 
conseguenti deliberazioni. Entro il 15 novembre di ciascun anno, con lo schema di delibera del bilancio di 
previsione finanziario, la Giunta presenta al Consiglio la nota di aggiornamento del Documento unico di 
programmazione. Con riferimento al periodo di programmazione decorrente dall'esercizio 2015, gli enti 



locali non sono tenuti alla predisposizione del documento unico di programmazione e allegano al bilancio 
annuale di previsione una relazione previsionale e programmatica che copra un periodo pari a quello del 
bilancio pluriennale, secondo le modalità previste dall'ordinamento contabile vigente nell'esercizio 2014. Il 
primo documento unico di programmazione è adottato con riferimento agli esercizi 2016 e successivi. Gli 
enti che hanno partecipato alla sperimentazione adottano la disciplina prevista dal presente articolo a 
decorrere dal 1° gennaio 2015”; 

 
Visto il D.Lgs. n. 118/2011 e in particolare il principio contabile della programmazione all. 4/1; 
 
Richiamata la deliberazione della Giunta Comunale n.  8 in data 12.02.2025, con la quale è stato deliberato il 
Documento Unico di Programmazione 2025/2027;  

 
 
Visto l’art. 174, c. 1, TUEL che recita: ”1. Lo schema di bilancio di previsione finanziario e il  Documento 
unico di programmazione sono predisposti dall'organo esecutivo e da questo presentati  all'organo consiliare 
unitamente agli allegati entro il 15 novembre di ogni anno secondo quanto stabilito dal regolamento di 
contabilità”; 
 
Vista: 

 la deliberazione della Giunta Comunale n. 8 . in data 12.02.2025 con la quale è stata disposta la 
presentazione della nota di aggiornamento al Documento unico di programmazione …2025/2027; 

 la deliberazione della Giunta Comunale n. 9. in data 12.02.2025, con la quale è stato approvato lo 
schema del bilancio di previsione finanziario per il periodo 2025/2027; 

 
Ritenuto di provvedere in merito; 
 
Acquisito agli atti il parere favorevole dell’organo di revisione, ai sensi dell’art. 239, comma 1, lettera b), del 
D. Lgs. n. 267/2000; 
 
Visto il D.Lgs. n. 267/2000, e in particolare l’articolo 42; 
Visto il D.Lgs. n. 118/2011; 
Visto lo Statuto Comunale; 
Visto il vigente Regolamento comunale di contabilità; 
 
Con voti: 7 favorevoli, 2 contrari (Consiglieri Davide Brunelli, Marchese Paolo) e 1 astenuto (consigliere 
Carmen Bortolas); 
 

DELIBERA 
 

1. di approvare, ai sensi dell’art. 170, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, la nota di aggiornamento al DUP 
2025/2027,  deliberata dalla Giunta comunale con atto n. 8 del 12.02.2025; 

2. di pubblicare il DUP 2025/2027 sul sito internet del Comune – Amministrazione trasparente, Sezione 
bilanci. 

 
Con voti: 7 favorevoli, 2 contrari (Consiglieri Davide Brunelli, Marchese Paolo) e 1 astenuto (consigliere 
Carmen Bortolas); 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del 
D.Lgs. n. 267/2000. 
 
 
 
  



Si esprime parere Favorevole di regolarità tecnica. 
 
 

Il Responsabile del Servizio 
F.to  ANTONIO BRIANTA 

 
Si esprime parere Favorevole di regolarità contabile. 
 
 

Il Responsabile del Servizio 
F.to  ANGELA MARIA NATALE 

 
 
Il presente verbale previa lettura viene approvato e sottoscritto. 
 
 

Il Presidente 
F.to  ANTONIO BRIANTA 

Il Segretario Comunale 
F.to  ANGELA MARIA NATALE 

 
 

 
Copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
 

Il Segretario Comunale 
 ANGELA MARIA NATALE 

 
 

 


